社会民情部主办 E-mail:bdrbsqmtxjz@163.com 电话:3092077 责编:杨颖



没想到,真没想到

□文知悦书房 索颢恬(新秀中学 7年级)

我踏着乡间那条蜿蜒的小路,吮吸着花草的清香,回到乡村的小院里。看着那棵石榴树,不禁陷入了回忆……

去年春天,朋友送给姥姥一棵石榴树,姥姥便把它种在后院的角落里。石榴树长相丑陋,树干矮小细长,仿佛轻轻一捏便会折断。树皮也已经干裂,枯枝败叶,宛如一位风烛残年的老者。我实在瞧不上它。

时光流逝,秋天悄悄来临。 清凉的秋风轻拂过我的脸颊,暑 热渐渐被驱散。果园里的水果 纷纷红了脸,散发出诱人的香 气,然而那棵石榴树却依旧毫无 动静。我看着它,只是微微摇摇 头,倒也没感觉失望,因为我早 已对它不抱希望。之后更是把 它当作摆设,不再关注。

今年夏天,再次回到老家,阳光正好,细碎地洒在我们几个孩子玩耍的身上。不经意间,一抹鲜明的绿呈现在我眼前。我有些好奇地走过去,十分震惊地发现,竟是那棵石榴树!此时的石榴树叶子绿油油的,树叶旁不知什么时候开了花骨朵儿,花骨朵儿虽小,却能清晰地闻到它淡淡的清香。这些花骨朵儿红润呈浆果球形,有的已长出六个角,仿佛即将结出果实。

几天后,天气变凉,秋天又一次悄然降临。秋高气爽,风儿轻轻吹过,一股甜香不知从哪里传来。顺着香气走到后院,原来,这股甜香正是从那棵石榴树上散发的!石榴树上结了许多

石榴,远远看去,深红与浅红点缀其间,再走近些,那些大大的石榴红着脸,像元宵集市上挂的灯笼,有些石榴都已经裂开了嘴,它们挨挨挤挤的,像是在争着抢着说:"看我!快看我!"

摘下一颗石榴,轻轻剥开它的外皮,鲜红的籽粒便显露出来,令人垂涎欲滴。我迫不及待地尝了一口,香甜的汁水在口中绽放,让人沉醉其中。我不禁感慨它的香甜,更感慨它的顽强。

没想到,真没想到!这棵原本枯败的石榴树竟能结出果实,并顽强地生存下去。它不仅让我看到了生命的蜕变,更让我领悟到:只要拥有坚定的信念,并坚守这份信念,便能朝着成功的方向迈讲!

永不坠落的春天

□文知悦书房 英佳彤(乐凯中学 7年级)

开学后的某个清晨,春寒料峭的空气中忽然传来了"叽啾"声。推开窗子——呀,灰蒙蒙的天幕下,竟然有十多只燕子排成一排五线谱。没想到它们来得如此之早。这群黑缎子似的小家伙,竟然是今年春季的第一批信

备考的那些日子被燕鸣填满。它们总是在晨光熹微时轻轻叩响我的窗子,待我出门去上学,又匆匆忙忙掠上天空。直到放了暑假,燕群变得稀疏,却多了些娇声娇气地啼叫。我日日徘徊于楼口的香樟树下,却迟迟寻不到那些新生命的踪迹。直到母亲指着楼房的一楼拐角:"小燕们在那边

安家了哟!"三步并作两步冲下楼梯,脚还没来得及站定,便被暖融融的啁啾声撞了个满怀……

水泥檐角下悬着个由树枝与泥丸筑造的窝,七张小嘴齐齐探出来。忽然间,这些绒球似的脑袋同时昂起,嫩黄的喙张得可以塞进红莓果。它们左推右挤,把窝沿震得簌簌落灰。顺着那焦灼的视线望去,一只大燕子正掠过防盗门,可它飞得歪歪斜斜,半边翅膀耷拉着,尾羽还凝着暗红色的血痂。

受伤的燕子在空中划出歪扭的弧线,每次俯冲都像是要坠落……它终于把蚯蚓塞进最瘦弱的小燕的嘴里,它自己却像片

枯叶般飘落。小燕们的哀鸣撕开暮色,我蹲下身子,看着它胸脯的起伏渐渐凝成静止的弧度。露水沾湿的羽毛下,还保留着未消的体温。

再去探望时,窝边多了一只 尾羽修长的新燕,它来回穿梭的 身影,与先前那位是多么像!生 物科普书内冰冷的知识忽然有 了温度,没想到杜鹃托孤的传 说,在燕群中也存在;原来没有 血缘关系的羽翼,也能筑起爱的 屋檐。

暮春的风掠过空荡荡的晾衣绳,把最后一根绒羽送向云端——那里或许有一个永不坠落的春天……

在活动中收获成长与知识

□宝船小记者 王永锡(保定师范附属小学 四年级2班)

恰逢"全国药品安全宣传周",9月6日,宝船小记者团参观了保定市食品药品检验所。

这天一大早,我戴着"宝船小记者"证,拿着记满问题的笔记本,沐着灿烂阳光,来到了保定市食品药品检验所。我的心如同揣了只活蹦乱跳的小兔子,既紧张又期待。

一进人检验所,荣誉墙上"服务监管,服务社会,服务发展"几个大字以及众多荣誉奖牌便吸引了我的目光。哇,这里不仅是食品药品重点实验室,还是多所学校的实践教学基地和科普基地。热情的工作人员将我们引领至一个充满科技感的展厅,为我们详细讲解了检验所的

工作范围和参观安排。讲解结束后,小记者们迫不及待地研究起桌上的科学仪器,眼中满是好奇。

接下来,老师带领我们走进不同的实验室。到了显微鉴别军,我走近一台显微镜,透过镜片仔细观察标本,一幅绿色的,好似许多整齐排列的小房子密相连的景象映入眼帘。我它里流实验室里,老师为我们里面流装置的工作原理。到了化学实验室,老师拿出一同的中间,是数在灯上,酒精灯的火焰瞬间呈现出五彩斑斓的色彩,实在是

太神奇了!中药室的货架上陈列着很多瓶瓶罐罐,里面装着各种名贵中药材,我还是头一回见到这么多中药材呢!老师还组织我们开展了药材猜谜语活动,我还猜对了一个"百岁老人"的谜语,谜底正是白头翁。

最后是紧张的采访环节,同学们一下子将各位老师团团围住。一个问题还未解答完毕,另一个问题便接踵而至。我有幸采访到自己关注的话题,别提有多开心了!这次小记者活动不仅让我学到了食品药品安全知识,更让我们学会了一种探索世界的新方式——通过实验探索世界,让好奇心引领我们收获知识!





欢迎 扫码 报名

壶口瀑布游记

□宝船小记者 孙义轩 (保定市新秀学校 三年级24班)

放暑假啦! 姥姥带着我和妹妹前往黄河壶口瀑布游玩。在这儿,我不仅领略了汹涌澎湃、气势壮观的黄河,还骑上了小毛驴。

踏入壶口瀑布景区,远远便能听见瀑布发出 的轰鸣声。我们穿越黄河河床,走过木拱桥,绕过 蜿蜒曲折的小路,终于抵达了瀑布的所在地。 哇! 壶口瀑布着实令人震撼! 滚滚黄河水奔腾咆 哮,原本300米宽的河面骤然收至50米,倾倒入 落差30多米的石壶之中。水流被分成四股,一股 向中间流淌,两股在两侧以瀑布的形态向中间汇 聚,还有一股则从侧面径直流走。其速度之快,好 似一条条狂龙在空中飞舞,释放出无穷的神力。 瀑布冲击到谷底,发出雷鸣般的声响,宛如神龙怒 吼,水流翻卷腾起层层白雾,古诗"收来一壶水,放 出半天云"形容得真是贴切! 护栏边的游客们纷 纷举起手机,一边录制视频,一边赞叹:"太震撼 了!"忽然,妹妹喊道:"哥哥,有彩虹!"顺着她手指 的方向望去,我们看到在阳光的照耀下,一道彩虹 横跨在瀑布和水雾之上,宛如一座彩桥直通天 际。赤橙黄绿青蓝紫,美不胜收!

姥爷说壶口瀑布有四大奇观——水里冒烟、涧谷雷鸣、彩虹通天、群龙戏浪,果真如此!我们站在护栏边,聆听着、观看着、感受着,久久驻足,不愿离去。

直到看到一个身着特色服装、牵着毛驴的人 走来,一问才知是提供旅拍服务的。于是,妹妹 穿上农村小妞的花衣裳,裹上花围巾,我牵着驴, 以壶口瀑布为背景,拍了几张趣味十足的照片留 作纪念。

再见了,壶口瀑布,今天真是令人难忘的一 天!

药品检验大揭秘

□宝船小记者 蔺美琪(复兴小学 四年级12班)

最近,宝船小记者们超炫酷!在全国药品安全宣传周期间,宝船小记者团来到"保定市食品药品检验所"参观学习,了解药品安全知识。

活动开始后,身着白大褂的老师引领小记者们步入实验室,开展药品检验实验。通过此次实验,小记者们了解到了药品检验的大致流程:首先,把药品置于崩解仪中,若药品能够崩解,就意味着通过检验;若未崩解,则表示未通过检验。接着,将药品放入一台可模拟37摄氏度肠胃温度的仪器里,使药品在该温度下溶解。若药品溶解,说明其可以产生药效;若未溶解,则表明药品无法在说明书标明的药效时间内产生药效。随后,需将药品研磨成粉末,再用压片机把粉末压制成一片透明的药片。最后,用紫光灯照射药片,以此辨别药品真假。至此,药品检验的流程便全部完成了。

实验室里的仪器相当齐全,其中最令我印象深刻的是一台压片机。顾名思义,压片机是把粉末压制成圆形扁平透明片的仪器。除此之外,普光室也让我印象深刻。但凡经过普光室检验的药品,都会露出其本来面目。

在活动中,老师还提醒大家,家庭药箱中的药品需每月检查一次保质期。一旦发现药品过期,请即刻丢弃。在将新药品放入药箱时,切勿丢弃药盒,因为药盒上标注着服用量、保质期、生产日期、药效等重要信息。在服用药品时,要先与药盒上标注的功效进行核对,以免误服。